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Ficha técnica 

Persona natural o jurídica que la realizó: Ipsos Napoleón Franco, inscrito ante 
el Consejo Nacional Electoral. 
 
Encomendada y financiado por: Alianza de Medios, RCN Radio, RCN 
Televisión, La FM y Revista Semana. 
 
Grupo objetivo: Población general, hombres y mujeres, mayores de 18, de 
estratos sociales 1 al 6, residentes habituales de los áreas urbanas de 13 
municipios en Colombia, seleccionadas aleatoriamente entre las 28 
poblaciones con más de 200.000 habitantes el país, de modo que se trata de 
una muestra representativa del 67% de la población urbana adulta. 
 
Tamaño de la muestra: 1.009 encuestas reales, 1.009 encuestas ponderadas 
por nivel socioeconómico, género y rangos de edad, con base en información 
del Censo DANE 2005 con proyecciones de población 2011. 
 
Técnica de recolección de datos: Mezcla de entrevista personal y telefónica 
en hogares. Se realizaron entrevistas telefónicas únicamente en estratos 4, 
5 y 6 de algunas de las ciudades, mientras que las entrevistas presenciales 
fueron en estratos 1, 2 y 3 de todas las ciudades, y para estratos 4 al 6 en 
algunas de ellas (según penetración telefónica y cantidad de hogares en 
estos estratos). 
 
Margen de error observado: Para el total de la muestra, 3,1% con 95% de 
confianza para fenómenos de ocurrencia del 50%. 
 
Entidades por las que se indagó: Corte Suprema de Justicia; Congreso de la 
República; Corte Constitucional; Partido Liberal; Partido Conservador; Partido 
Cambio Radical; Polo Democrático Alternativo; Partido de la U; Partido Verde; 
Grupo guerrillero FARC; Iglesia Católica; Fuerzas Militares de Colombia; Policía 
Nacional; Grupo guerrillero ELN; Grupos paramilitares; Medios de 
comunicación; BACRIM o nuevas Bandas Criminales. 

Tipo de la muestra: Muestreo estratificado, multietápico, primera 
etapa selección de municipios, segunda etapa selección de 
secciones cartográficas, tercera etapa selección de manzanas a 
visitar (en cada conglomerado se seleccionan los hogares a 
entrevistar). Para las entrevistas telefónicas, muestreo aleatorio a 
partir de bases de datos propiedad de Ipsos-Napoleón Franco. El 
método de selección del entrevistado en el hogar, es la persona 
presente en el hogar y residente habitual del mismo, mayor de 18 
años, próxima a cumplir años. 
 
Preguntas concretas que se formularon: Ver cuestionario anexo. 
 
Tema o temas a los que se refiere: Seguimiento a la opinión de los 
colombianos sobre el rumbo del país, el gobierno del Presidente 
Santos y otros temas de opinión de actualidad nacional. 
 
Fecha de realización del trabajo de campo: Del 20 al 22 de julio de 
2012. 
 
Personajes por los que se indagó: Alejandro Ordóñez; Álvaro Uribe; 
Angelino Garzón; Simón Gaviria, Juan Carlos Esguerra, Juan Manuel 
Corzo; Barak Obama;  María Angela Holguín, Juan Carlos Pinzón, 
Juan Carlos Echeverry, Rafael Pardo, Germán Vargas Lleras; 
Gustavo Petro; Hugo Chávez; Juan Manuel Santos; Federico 
Rengifo; Rafael Correa; José Roberto León Riaño; Eduardo 
Montealegre; Sandra Morelli;  Comandantes Fuerzas Militares 
 
 
Área / Cubrimiento: Área urbana de Bogotá; Barranquilla; 
Bucaramanga; Cali; Cartagena, Cúcuta; Ibagué; Medellín; Pasto; 
Pereira; Santa Marta; Valledupar y Villavicencio 

Para acompañar cualquier publicación de los resultados, considerando la legislación vigente, la siguiente ficha técnica debe ser 
incluida en su totalidad. 
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Edad 

Nivel Socioeconómico 

Descripción de la muestra: Demográficos 

17%

23%

19%

18%

22%

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

47% 53% 

Sexo 

Estratos Altos (5 y 6) = 
9% 

Estratos Medios ( 3 y 
4) = 43% 

Estratos Bajos (1 y  2) 
= 48% 

Filiación Partidista 

24%

20%

9%

5%

2%

4%

2%

1%

4%

29%

21%

19%

7%

6%

5%

3%

1%

1%

1%

35%

19%

14%

5%

9%

5%

4%

2%

1%

2%

3%

36%

Partido de la U

Partido Liberal

Partido Conservador

Partido Verde

Partido Cambio Radical

Partido Polo Democrático

Partido MIRA

Partido PIN

De otro partido

Es independiente

No tiene partido

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total 
muestra. 
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¿Usted votó en la segunda vuelta de la 
pasada elección para presidente de 

Colombia de junio de 2010? (Respuesta 

Única) 

¿Por quién votó? 
(Respuesta Única) 

Descripción de la muestra: Comportamiento de voto 

Base: 627 encuestas ponderadas; quienes manifiestan haber votado. 428 
por Juan Manuel Santos, 104 por Antanas Mockus, 95 En Blanco o no 
Recuerda. 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

61%

62%

62%

39%

42%

38%

38%

58%

Jul./2011

Nov./2011

Abr./2012

Jul./2012

Sí votó NO votó/ No recuerda

Resultados 
Registraduría 

(2ª Vuelta) 

69,12% 

27,47% 

3,40% 

68%

17%

7%

8%

65%

18%

7%

10%

66%

19%

7%

8%

67%

19%

6%

8%

Por Juan

Manuel

Santos

Por Antanas

Mockus

Votó en

blanco

No recuerda

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011
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Cuestionario aplicado 

Doble Click en la imagen para abrir!! 



Clima de opinión 
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32%

30%

35%

32%

40%

24%

34%

42%

25%

68%

70%

68%

65%

66%

65%

72%

71%

68%

60%

76%

66%

58%

75%

29%

28%

34%

35%

32%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerdaBase: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted piensa que las cosas en Colombia van por buen camino o por mal camino? (Respuesta Única) 

Buen 

camino; 

32%

Mal 

camino; 

68%

Clima de opinión 



10 

1
9
%

1
3
%

1
4
%

1
4
%

9
% 1

2
%

2
3
%

1
2
%

4
9
% 5
3
%

4
4
%

5
2
%

4
8
% 5
2
%

6
3
%

5
3
%

5
1
% 5
4
%

5
0
%

4
5
% 5

0
%

3
2
%5
0
%

6
0
%

8
7
%

4
7
%

8
%

6
6
%

6
0
%

1
7
%

1
1
%

M
a
r.

/9
8

A
b
r.

 /
9
8

M
a
y
./

9
8

J
u
n
./

9
8

J
u
l.
 /

9
9

S
e
p
t.

 0
1

E
n
e
. 

0
2

F
e
b
.0

2

A
b
ri

l.
0
2

M
a
y
o
.0

2

A
g
o
./

 0
2

A
g
o
./

0
3

S
e
p
. 

0
5

O
c
t.

 0
5

E
n
e
. 

0
6

M
a
r.

0
6

A
b
r.

0
6

M
a
y
.0

6

J
u
n
./

2
0
0
8

J
u
l.
/2

0
0
8

M
a
y
./

0
9

S
e
p
t.

/0
9

D
ic

./
0
9

F
e
b
r.

 2
0
1
0

M
a
r.

 2
0
1
0

M
a
y
./

2
0
1
0

N
o
v
./

2
0
1
0

J
u
l.
/2

0
1
1

N
o
v
./

2
0
1
1

A
b
r.

/2
0
1
2

J
u
l.
/2

0
1
2

Las cosas en Colombia van por buen camino: Tendencia histórica 

Nota: Observar que las fechas no corresponden a intervalos iguales de tiempo. 

Pastrana Uribe 1 Uribe 2 Santos 

Julio 1999 
1er año 

Pastrana 

Agosto 2002 
Posesión Uribe 
(1er período) 

Agosto 2003 
1er año Uribe 

Junio 2008 
Pre- Jaque 

Julio 2008 
Post Jaque 

Julio 2011 1er 
año Santos 

Noviembre 
2010  

100 días 
Santos 

Samper 

Julio 
2012  

2 años 
Santos 

Clima de opinión/ (Tendencia histórica) 
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Las cosas en el país van por buen camino: Colombia vs. Estados Unidos 

Nota: Observar que las fechas no corresponden a intervalos iguales de tiempo. 

50%

45%

50%50%
54%

51%

63%

37%

25%

31%
33%

40%

34%
37%36%

40%

55%

32%

60%

66%

53%

36%
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Colombia

EEUU

Fuente de los datos de EEUU: Ipsos Poll, estudio nacional con aproximadamente 1.100 entrevistas telefónicas conducido para Reuters. 

Santos Uribe 

Obama 

Clima de opinión/ (Comparaciones internacionales) 
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Las cosas en el país van por buen camino 

Fuente de los datos internacionales: Ipsos Global 
@dvisor, estudio en 24 países del mundo, con 
18.682 encuestas entre adultos (entre 500 y 1.000 
por país), conducido vía internet. Resultados 
correspondientes a Julio de 2012. 

Buen camino: 50% o más 

Buen camino: 30% a 49% 

Buen camino: 29% o menos 

72%

67%

56%

43%

42%

48%

50%

41%

53%

38%

29%

26%

11%

20%

45%

28%

35%

26%

24%

49%

27%

12%

21%

11%

9%

67%

64%

55%

41%

41%

56%

52%

52%

47%

57%

36%

32%

17%

31%

50%

30%

23%

28%

26%

39%

29%

25%

20%

13%

32%

65%

60%

47%

47%

47%

45%

43%

43%

37%

38%

35%

34%

34%

33%

32%

29%

28%

27%

26%

25%

23%

23%

18%

12%

10%

Arabia Saudita

China

Canadá

Australia

Indonesia

India

Brasil

Rusia

Turquía

Suecia

Alemania

Bélgica

Francia

Estados Unidos

Colombia

Gran Bretaña

Polonia

Sur Corea

Sur África

Argentina

México

España

Japón

Hungría

Italia

Jul./ 12 Oct./ 11 Abr./ 12 

Clima de opinión/ (Comparaciones internacionales) 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Las cosas en su vida personal están… (Respuesta Única) 

46%

41%

58%

38%

46%

45%

43%

53%

41%

18%

20%

16%

15%

14%

13%

22%

20%

21%

17%

19%

19%

12%

27%

36%

39%

33%

40%

34%

29%

31%

48%

41%

37%

36%

38%

35%

32%

32%

47%

52%

45%

51%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

De 55 en adelante

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

34% 20%

18%

46%

36%46%

Nov./2011

Jul./2012

Mejorando Empeorando Siguen igual

Clima de opinión 



Problemas del país 
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¿Cuáles considera que son los dos problemas del país que más lo afectan a Usted y a su familia? (Espontánea) 

Principales menciones 

Desempleo  
40% 

Inseguridad 
ciudadana 

33% 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Alto costo de la  
vida 
19 

Corrupción 
12% 

Salud 
9% 

Violencia,  
no hay paz 

18% 

Problemas del país 
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31%

13%

8%

6%

5%

45%

21%

8%

10%

22%

7%

23%

11%

9%

4%

4%

39%

20%

10%

10%

8%

14%

7%

12%

25%

11%

8%

7%

7%

1%

1%

4%

3%

1%

2%

1%

42%

21%

11%

3%

7%

2%

2%

15%

4%

5%

2%

4%

4%

7%

33%

18%

7%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

40%

19%

7%

3%

9%

1%

2%

12%

4%

3%

1%

1%

12%

8%

5%

2%

2%

3%

1%

3%

1%

1%

1%

3%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

1%

Inseguridad ciudadana/ delincuencia común

Violencia/ No hay paz

Delincuencia juvenil

Guerrilla

Drogadicción

Convivencia ciudadana/ intolerancia

Narcotráfico

Violación de derechos humanos

Desplazados por la violencia

Paramilitarismo

Nuevas bandas criminales/ BACRIM

Secuestros

Desempleo

Alto costo de vida

Pobreza

Educación

Salud

Servicios públicos

Vivienda

Corrupción

Mal gobierno

Politiquería

Pérdida de valores

Problemas ambientales

Otros

Ninguno/ No sabe

Jul./2011 Nov./2011 Abr./2012 Jul./2012

Base: 1.009 encuestas ponderadas; 
total muestra. 

¿Cuáles considera que son los dos problemas del país que más lo afectan a Usted y a su familia? (Espontánea) 

Problemas del país / (Histórico) 



Percepción de la 
economía 
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24% 16%

15%

31%

32%

29%

34%19%

Nov./2011

Jul./2012

Ha mejorado Sigue igual de bien

Sigue igual de mal Ha empeorado

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

En comparación a hace una año, diría que la situación 
económica del país ha mejorado, sigue igual de bien, sigue 

igual de mal o ha empeorado? (Respuesta Única) 

34%

30%

36%

40%

40%

29%

40%

39%

25%

66%

70%

63%

60%

71%

64%

67%

72%

60%

60%

71%

60%

61%

75%

28%

33%

29%

40%

37%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Ha mejorado/ sigue 
bien 

Ha empeorado/ sigue 
mal 

Percepción de la economía 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Ha 

mejorado

19%

Sigue 

igual de 

mal

32%

Ha 

empeo-

rado

34%
Sigue 

igual de 

bien

15%

Sigue 

igual de 

mal

35%

Ha 

empeo-

rado

30%

Ha 

mejorado

9%

NS/NR

3%

Sigue 

igual de 

bien

23%

Colombia México 

Fuente de los datos : Ipsos México, estudio con 1.000 
encuestas a nivel nacional en México. Datos de Julio de 
2012. 

En comparación a hace una año, diría que la situación económica del país ha mejorado, sigue igual de bien, sigue igual de mal, o ha empeorado? 
(Respuesta Única) 

Percepción de la economía/ (Comparación internacional) 



Confianza en 
instituciones 
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Las Fuerzas Armadas 

Los Medios de Comunicación 

La Procuraduría 

La Contraloría 

62%

57%

60%

62%

56%

49%

44%

53%

43%

41%

45%

48%

42%

40%

42%

44%

34%

34%

36%

33%

41%

42%

52%

43%

48%

45%

42%

40%

47%

45%

45%

42%

4%

9%

4%

5%

3%

9%

4%

4%

9%

14%

13%

12%

11%

15%

13%

14%

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Sí confía No confía NS/NR

¿Usted confía o no en que _____ está haciendo las cosas correctas, que se requieren para que el país salga adelante? (Respuesta única por 
institución) 

Confianza en instituciones 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; 
total muestra. 
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El  Gobierno Nacional 

La Justicia Colombiana 

El Congreso de la República 
 

Las Altas Cortes (Constitucional, 
Suprema de Justicia) 

34%

42%

44%

47%

22%

29%

31%

38%

14%

25%

26%

32%

26%

63%

48%

52%

48%

74%

62%

65%

58%

79%

64%

68%

60%

66%

3%

10%

4%

5%

4%

9%

4%

4%

7%

11%

6%

8%

8%

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Sí confía No confía NS/NR

¿Usted confía o no en que _____ está haciendo las cosas correctas, que se requieren para que el país salga adelante? (Respuesta única por 
institución) 

Confianza en instituciones 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; 
total muestra. 
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Dicen que sí confían en que _____ está haciendo las cosas correctas, que se requieren para que el país salga adelante 

62%

58%

64%

69%

62%

70%

51%

44%

56%

57%

53%

60%

52%

54%

58%

57%

58%

53%

59%

61%

44%

31%

34%

30%

37%

39%

32%

30%

34%

33%

40%

39%

29%

38%

31%

27%

43%

38%

45%

55%

40%

37%

51%

39%

33%

42%

39%

44%

51%

41%

42%

38%

41%

46%

49%

35%

49%

45%

32%

22%

24%

19%

22%

22%

24%

19%

23%

21%

23%

21%

24%

14%

15%

13%

12%

19%

13%

18%

13%

9%

12%

15%

15%

5%

5%

58%

57%

59%

66%

64%

66%

49%

44%

46%

41%

42%

11%

15%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta

votaron por Santos

En 2a vuelta

votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron

, blanco, no recuerda

Las Fuerzas 
Armadas 

Los Medios de 
Comunicación 

El Gobierno 
Nacional 

La Procuraduría La Contraloría 
La Justicia 

Colombiana 
El Congreso de 

la República 

Confianza en instituciones 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; 
total muestra. 



El Presidente Santos 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable del Presidente de la República Juan Manuel Santos? (Respuesta Única) 

Favorable

; 47%

No lo 

conoce/ no 

opina

; 5%

Desfavo-

rable

; 48%

47%

46%

44%

50%

51%

43%

53%

41%

37%

48%

48%

48%

47%

46%

50%

48%

49%

45%

45%

51%

44%

53%

56%

5%

6%

5%

7%

6%

6%

2%

5%

4%

6%

3%

6%

7%

49%

46%

47%

53%

47%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Favorabilidad del Presidente Santos 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable del Presidente de la República Juan Manuel Santos? (Respuesta Única) 
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Min Defensa Candidato Presidencial Presidente de la República 

Noviembre 
2010  

100 días 
Santos 

Julio 2011 1er 
año Santos 

Julio 
2012  

2 años 
Santos 

Favorabilidad del Presidente Santos/ (Evolución histórica) 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Está Ud. satisfecho o insatisfecho con el trabajo que está haciendo Juan Manuel Santos como Presidente? (Respuesta Única) 

42%

42%

39%

46%

47%

39%

48%

36%

37%

54%

54%

53%

56%

50%

57%

56%

54%

51%

50%

57%

49%

61%

58%

4%

4%

3%

6%

4%

4%

5%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

5%

43%

39%

46%

38%

44%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

De 55 en adelante

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Satisfecho; 

42%

No lo 

conoce/ no 

opina

; 4%

Insatis- 

fecho; 54%

Evaluación de la Gestión del Presidente Santos 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Está Usted satisfecho o insatisfecho con el trabajo que está haciendo… ? 

Juan Manuel Santos como Presidente de 
Colombia 

David Cameron como Primer Ministro del 
Reino Unido 

54%
42%

4%

60%

33%

7%

Evaluación de la Gestión del Presidente/ 
(Comparaciones internacionales) 

Fuente de los datos : Ipsos Political Monitor, 

estudio con 1.000 encuestas a nivel nacional en 

Gran Bretaña. Datos de Julio de 2012. 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Está Usted satisfecho o insatisfecho con el trabajo que está haciendo… ? 

Juan Manuel Santos como Presidente de 
Colombia 

David Cameron como Primer Ministro del 
Reino Unido 

Fuente de los datos : Ipsos Political Monitor, estudio 
con 1.000 encuestas a nivel nacional en Gran Bretaña. 
Datos de Julio de 2012. 

68%

52%

42%

28%

33%

39%

54%

4%

7%

9%

4%

60%

Jul./2011

Nov./2011

Abr./2012

Jul./2012

Satisfecho Insatisfecho No sabe

38%

41%

33%

53%

54%

52%

60%

9%

6%

7%

7%

40%

Jul./2011

Nov./2011

Mar./2012

Jul./2012

Satisfecho Insatisfecho No sabe

Evaluación de la Gestión del Presidente 
(Comparaciones internacionales y datos históricos) 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

En términos generales, ¿cree Usted que el Presidente Santos ha cumplido con lo que prometió a los colombianos al iniciar su mandato, sí 
o no? (Respuesta Única) 

Sí; 39%

No; 61%

39%

38%

35%

38%

43%

36%

43%

35%

32%

61%

62%

60%

59%

56%

65%

59%

61%

62%

57%

64%

57%

65%

68%

39%

41%

44%

41%

40%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Cumplimiento de Promesas 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; 
total muestra. 

Piensan que el Presidente sí ha cumplido sus promesas de gobierno: Tendencia histórica 

35%

61%
58% 57%

64%

71%

66%

53%

47%

39%
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Pastrana Santos Uribe (1 y 2) 

Julio 1999 
1er año 

Pastrana 

Agosto 2003 
1er año Uribe 

Julio 2011 1er 
año Santos 

Julio 
2012  

2 años 
Santos 

Cumplimiento de Promesas/ (Tendencia histórica) 
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¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el Presidente Santos ha venido manejando los siguientes temas? 

(Quienes aprueban la gestión en cada tema) 

71%

50%

50%

36%

36%

61%

51%

43%

49%

48%

70%

47%

53%

75%

55%

59%

58%

83%

63%

80%

71%

61%

Las relaciones internacionales

de Colombia

La devolución de tierras a las

víctimas de la violencia

La inversión social

La seguridad

Las relaciones con el Congreso

Jul.2012

Abr.2012

Nov.2011

Jul.2011

Nov. 2010

Aprobación de gestión por temas 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; 
total muestra. 
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¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el Presidente Santos ha venido manejando los siguientes temas? 

(Quienes aprueban la gestión en cada tema) 

Aprobación de gestión por temas 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; 
total muestra. 

50%

45%

45%

44%

33%

25%

47%

38%

46%

42%

30%

44%

39%

49%

31%

63%

51%

58%

31%

61%

71%

44%

47%

La salud

El medio ambiente

La emergencia invernal

La economía

La lucha contra la corrupción

El desempleo

Jul.2012

Abr.2012

Nov.2011

Jul.2011

Nov. 2010



Imagen de personajes 
e instituciones 
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El Presidente de Estados Unidos, Barak 
Obama 

El Ex- presidente Álvaro Uribe 

Los comandantes de las Fuerzas Militares 
de Colombia 

El Vicepresidente Angelino Garzón 

64%

53%

55%

59%

58%

56%

61%

60%

58%

52%

62%

63%

57%

49%

59%

56%

25%

31%

30%

27%

36%

33%

34%

35%

25%

25%

20%

20%

28%

31%

26%

25%

11%

16%

15%

14%

6%

11%

5%

5%

17%

23%

18%

17%

15%

20%

15%

19%

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Favorable Desfavorable No conoce/ sin opinión

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable de… ? (Respuesta única por personaje) 

Favorabilidad de personajes 
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El Director de la Policía Nacional, José 
Roberto León Riaño 

El Ex Director de la Policía, Oscar Naranjo 
(presentado únicamente para efectos de 
comparación; no incluido en la medición 
actual) 

 

El Procurador General, Alejandro Ordóñez 
 

La Contralora General, Sandra Morelli 
 

Los ministros y principales funcionarios 
del Presidente Juan Manuel Santos 

49%

61%

73%

72%

38%

37%

37%

42%

37%

36%

35%

36%

36%

46%

49%

50%

18%

22%

15%

15%

25%

28%

22%

19%

22%

26%

20%

20%

39%

28%

29%

26%

33%

17%

12%

13%

37%

35%

41%

39%

41%

38%

45%

44%

25%

26%

22%

24%

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Favorable Desfavorable No conoce/ sin opinión

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable de… ? (Respuesta única por personaje) 

Favorabilidad de personajes 
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El  Fiscal, Eduardo Montealegre  
 

El Alcalde Electo de Bogotá, Gustavo 
Petro 

El Presidente de Ecuador, Rafael Correa 

El Presidente de Venezuela, Hugo 
Chávez 

 

Nuevos Personajes 
Evaluados 

El Presidente  de la Cámara, Simón 
Gaviria 

El ExMinistro de Justicia, Juan Carlos 
Esguerra 

El Presidente del Senado , Juan Manuel 
Corzo 

 Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable de… ? (Respuesta única por personaje) 

35%

29%

33%

33%

43%

17%

20%

18%

22%

14%

20%

13%

17%

30%

26%

18%

25%

27%

51%

49%

36%

71%

60%

69%

64%

79%

65%

78%

75%

37%

35%

43%

40%

44%

16%

18%

21%

12%

20%

13%

14%

7%

15%

9%

8%

33%

39%

39%

Jul./2012

Abr./2012

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Jul./2012

Jul./2012

Favorable Desfavorable No conoce/ sin opinión Personajes

Favorabilidad de personajes 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 
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Candidato  
Presidencial 

Presidente de la República Ex Presidente 

Favorabilidad del ex-presidente Uribe/ 
(Evolución histórica) 
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Las Fuerzas Militares de Colombia 

La Policía Nacional 

La Iglesia Católica 

Los medios de comunicación 

El Partido de la U 

73%

65%

73%

74%

64%

60%

68%

69%

59%

59%

67%

67%

59%

45%

49%

58%

39%

37%

39%

42%

22%

21%

21%

21%

32%

27%

27%

26%

36%

27%

27%

28%

36%

41%

44%

34%

42%

35%

39%

36%

5%

14%

6%

5%

4%

13%

5%

5%

5%

14%

6%

5%

5%

14%

7%

8%

20%

28%

22%

24%

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Favorable Desfavorable No conoce/ sin opinión

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable de… ? (Respuesta única por institución/ organización) 

Favorabilidad de instituciones/ organizaciones 
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La Corte Suprema de Justicia 
 

La Corte Constitucional 

El Partido Liberal 

El Congreso de la República 

El Partido Verde 

El Partido Conservador 

35%

37%

51%

46%

34%

36%

47%

40%

34%

33%

33%

36%

21%

31%

35%

38%

27%

27%

30%

30%

23%

25%

23%

25%

49%

41%

31%

30%

48%

38%

32%

32%

44%

39%

45%

39%

63%

47%

47%

40%

48%

43%

45%

43%

54%

46%

53%

48%

16%

22%

18%

24%

18%

26%

21%

28%

22%

28%

22%

25%

16%

22%

18%

22%

25%

30%

25%

27%

23%

29%

24%

27%

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Favorable Desfavorable No conoce/ sin opinión

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable de… ? (Respuesta única por institución/ organización) 

Favorabilidad de instituciones/ organizaciones 
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El Partido Cambio Radical 

El Polo Democrático Alternativo 

Los grupos paramilitares 

Las BACRIM, o nuevas Bandas 
Criminales 

El grupo guerrillero ELN 
 

El grupo guerrillero las FARC 

23%

24%

29%

28%

19%

22%

21%

23%

4%

11%

8%

6%

3%

7%

4%

3%

3%

7%

4%

3%

3%

6%

5%

6%

49%

43%

44%

41%

55%

45%

53%

47%

91%

74%

86%

87%

89%

78%

88%

87%

92%

80%

89%

89%

90%

78%

88%

87%

28%

33%

27%

31%

26%

33%

26%

30%

5%

15%

6%

7%

8%

15%

8%

10%

5%

13%

7%

8%

7%

16%

7%

7%

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Nov./2011

Jul./2011

Favorable Desfavorable No conoce/ sin opinión

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted tiene una imagen favorable o desfavorable de… ? (Respuesta única por institución/ organización) 

Favorabilidad de instituciones/ organizaciones 
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Germán Vargas como Ministro de 
Vivienda, Ciudad y Territorio 

*En el 2011 se evaluó como Min 
Interior y Justicia 

María Angela Holguín, como 
Canciller 

Rafael Pardo, como Ministro de 
Trabajo y Protección Social 

Juan Carlos Pinzón, como 
Ministro de Defensa 

Juan Carlos Echeverry como 
Ministro de Hacienda 

Federico Rengifo como Ministro 
del Interior 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Está Usted satisfecho o insatisfecho con el trabajo que están haciendo los siguientes Ministros del Gobierno del Presidente Santos? (Respuesta 
única por Ministro) 

48%

55%

46%

40%

50%

39%

34%

39%

50%

37%

37%

25%

29%

21%

18%

22%

17%

32%

32%

28%

20%

25%

25%

30%

23%

24%

36%

38%

33%

29%

34%

33%

30%

38%

38%

45%

Jul./2012

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Jul./2011

Jul./2012

Abr./2012

Jul./2012

Nov./2012

Jul./2012

Jul./2011

Jul./2012

Satisfecho Insatisfecho No Sabe

Gestión de Ministros 
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¿Está Ud. satisfecho o insatisfecho con el trabajo que 
están haciendo los siguientes ministros del gobierno del 

Presidente Santos? 

55%

50%

21%

17%

27%

25%

24%

33%

30%

38%37%

43%

G. Vargas, Interior y

Justicia

M. Á. Holguín,

Relaciones

Internacionales

R.Rivera,_Defensa

J.C.Echeverry,_Hacienda

Satisfecho Insatisfecho No sabe

Julio de 2011 

48%

46%

29%

18%

28%

25%

23%

36%

33%

38%37%

39%

G. Vargas,

Vivienda,

Ciudad y

Territorio

M.A.

Holguín,

Canciller

J.C. Pinzón,

Defensa

J.C.

Echeverry,

Hacienda

Satisfecho Insatisfecho No Sabe

Julio de 2012 

Gestión de Ministros (datos históricos;  algunos ministros no 
son los mismos, y/o tienen actualmente otra cartera) 



Temas de actualidad 
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Balance segundo año de Gobierno 

Segundo año de Santos 

El Presidente Santos está a punto de completar su segundo año de gobierno. Si compara las cosas hoy, a como estaban hace un 
año , Ud. diría que las cosas están ahora... (Respuesta Única) 

Primer año de Santos 

41%

24%

3%

18%

14%

Mejor que

hace 1 año

Igual de bien

que hace 1

año

Igual de mal

que hace 1

año

Peor que hace

1 año

Ns/Nr

Jul./2011

23%

17%

2%

35%

23%

Mejor que

hace 1 año

Igual de bien

que hace 1

año

Igual de mal

que hace 1

año

Peor que hace

1 año

Ns/Nr

Jul./ 2012

Igual: 40% Igual: 38% 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 
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Balance segundo año de Gobierno 

Segundo año de Santos 

Pensando en general ¿Ud. respalda o no respalda lo que ha hecho el Presidente Santos durante sus dos años de su gobierno? 
(Respuesta Única) 

Primer año de Santos 

70%

25%

5%

Respalda

No Respalda

Ns/Nr

Jul./2011

47%

48%

5%

Respalda

No Respalda

Ns/Nr

Jul./ 2012

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 
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La Unidad Nacional 

Nota: Pregunta 2011: ¿Usted está de acuerdo con que el Presidente Santos 
haga partícipe del ejercicio del gobierno a diferentes partidos, o debería estar 
haciendo su gobierno únicamente con gente de su propio partido: la U?  

Noviembre de 2010: 100 días de 
gobierno 

Julio de 2011: 1er año de gobierno 

El Presidente Santos ha hecho partícipe del ejercicio del gobierno a diferentes partidos. ¿Usted cree que lo debería seguir 
haciendo o debería hacerlo únicamente con gente de su propio partido: la U?(Respuesta Única) 

Julio de 2012: Segundo año de 
gobierno 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Inclu- 

yendo 

otros; 

76%

Sólo 

con la 

U; 20%No 

sabe; 

4%

Inclu- 

yendo 

otros; 

65%

Sólo 

con la 

U; 27%

No 

sabe; 

8%

Inclu- 

yendo 

otros; 

65%

Sólo con 

la U; 

26%

No 

sabe; 

9%
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16% 45%

28%

39%

57%15%

Nov./2011

Jul./2012

Más seguro Igual de seguro Menos seguro

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Actualmente Usted se siente más seguro, menos 
seguro o igual de seguro que antes de que iniciara el 

gobierno del Presidente Santos? (Respuesta Única) 
15%

17%

15%

18%

18%

12%

17%

8%

17%

28%

27%

30%

29%

33%

26%

27%

31%

26%

27%

29%

24%

33%

28%

57%

56%

56%

59%

54%

59%

55%

60%

56%

55%

59%

59%

59%

55%

14%

12%

13%

18%

9%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Nota: Pregunta 2011:¿Actualmente Usted se siente 
más seguro, menos seguro o igual de seguro que hace 

tres meses?  

Sensación de seguridad 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Apoyaría usted la iniciativa del Presidente Juan Manuel Santos de acabar con la figura del 

Vicepresidente? Respuesta Única) 

Sí; 34%

No; 66%

34%

31%

35%

34%

39%

30%

40%

34%

33%

66%

69%

66%

46%

75%

65%

65%

59%

66%

61%

70%

60%

66%

67%

41%

35%

25%

54%

34%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

El Vicepresidente 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted qué preferiría…? 
(Respuesta Única) 

56%

40%

4%

64%

31%

59%

37%

4%

5%

Que el ex presidente Uribe se

mantenga al margen de los

asuntos de la política en

Colombia

Que el ex presidente Uribe siga

interviniendo en los asuntos de la

política en Colombia

No sabe

Jul./2012 Jul./2011 Nov./2010

Y teniendo en cuenta la posición de Álvaro 
Uribe, ¿cuál cree usted que debe ser la 

posición del partido de la U? (Respuesta 
Única) 

47%

48%

5%

Dejar de apoyar al

Gobierno Santos y

apoyar a Uribe

Seguir apoyando al

actual Gobierno y al

Presidente

Santos

Ns/Nr

Jul./ 2012

El Ex Presidente Uribe 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

El Ex presidente Uribe ha dicho que para las próximas elecciones 
presidenciales no va a apoyar nuevamente a Juan Manuel Santos, sino que va 
a apoyar a un nuevo candidato. ¿Cuál de los siguientes personajes preferiría 

Ud. que apoye Álvaro Uribe como candidato para las elecciones 
presidenciales del año 2014?(Respuesta Única) 

51%

14%

4%

2%

2%

2%

6%

8%

11%

Ninguno

Juan Lozano

Francisco Santos

Martha Lucía

Ramírez

Alejandro Char

Alejandro

Ordoñez

Luis Alberto

Moreno

Luis Carlos

Restrepo

Oscar Iván

Zuluaga

Jul./ 2012

El Ex Presidente Uribe está creando un movimiento 
político llamado Puro Centro Democrático, el cual 

lanzará próximamente al candidato presidencial que 
apoyará Uribe. En su opinión eso traerá… (Respuesta 

Única) 

21%

20%

59%

Consecuencias

positivas para el

país

Consecuencias

negativas para el

país

Todavía es muy

pronto para saber

qué clase de

consecuencias

pueda traer al país

Jul./ 2012

El Ex Presidente Uribe 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted cree en la justicia colombiana? (Respuesta Única) 

34%

38%

30%

37%

31%

36%

41%

19%

29%

66%

62%

70%

71%

73%

70%

71%

55%

63%

69%

64%

59%

81%

71%

45%

29%

27%

29%

30%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

33% 67%

66%34%

Abr./2012

Jul./2012

Si No

Justicia 
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6%

35%

16%1%

42%

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Como probablemente sabe, en las últimas semanas ha habido una gran agitación política por los problemas que hubo con la 
reforma a la justicia que estaba discutiéndose en el Congreso, tanto así que se terminó archivando esta reforma porque incluía lo 

que se ha llamado “micos”, es decir artículos que favorecían inadecuadamente a algunos sectores. En su opinión, ¿quién fue el  
principal responsable de que se hubieran presentado todos esos problemas?(Respuesta Única) 

16%

17%

13%

16%

13%

18%

16%

17%

14%

35%

31%

41%

28%

33%

39%

37%

28%

38%

39%

32%

40%

39%

34%

42%

41%

39%

57%

47%

43%

39%

41%

39%

43%

41%

36%

41%

49%

15%

12%

10%

15%

25%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

El Gobierno 

El Congreso 
Los dos tanto el Gobierno 

como el Congreso 

Otros 

No sabe 

Reforma a la Justicia 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Independientemente de estos acontecimientos, ¿cree usted que es necesaria una Reforma a la Justicia en 
Colombia?  (Respuesta Única) 

Sí; 82%

Ns/Nr; 

4%

No; 14%

82%

79%

79%

85%

83%

81%

87%

89%

85%

14%

16%

12%

14%

20%

16%

13%

10%

11%

13%

15%

9%

10%

10%

86%

84%

76%

82%

85%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Reforma a la Justicia 
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Base: 828 encuestas ponderadas; Personas que creen necesaria una Reforma a la Justicia 

¿Esta Reforma se debería dar en el actual Gobierno del Presidente Santos o en el próximo Gobierno en el periodo 
de 2014-2018? 

 (Respuesta Única) 

En el actual 

Gobierno 

del 

Presidente 

Santos

71%

NS/NR

4%En el 

próximo 

Gobierno 

en el 

periodo 

2014-2018

25%

71%

72%

71%

72%

66%

76%

69%

79%

73%

25%

24%

26%

28%

23%

25%

21%

34%

24%

30%

22%

28%

21%

23%

72%

69%

75%

76%

64%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Reforma a la Justicia 
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Por la presunta participación en el secuestro de los 11 diputados la Fiscalía adelanta una investigación contra el exdiputado Sigifredo 
López. ¿Cree usted que la Fiscalía …? 

(Respuesta Única) 

39%

45%

16%

Tiene pruebas 
contundentes para 
acusar a Sigifredo 

López y debe continuar 
investigando 

No tiene pruebas 
suficientes, debe cerrar 

el caso 
Ns/Nr 

39%

38%

37%

37%

43%

36%

34%

56%

34%

45%

47%

43%

42%

48%

48%

41%

48%

40%

45%

45%

51%

32%

44%

16%

15%

16%

18%

9%

15%

15%

17%

23%

12%

18%

15%

12%

22%

41%

39%

43%

44%

35%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Sigifredo López 
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Gustavo Petro 
Julio 2012 

Gustavo Petro 
Abril 2012 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

¿Usted como califica la gestión del Alcalde Gustavo Petro? (Respuesta Única) 

18%

25%

16%

8%

13%

20%
Muy mala

gestión

2

3

4

Muy buena

gestión

No sabe

38% 

24% 

15%

26%

13%

9%

13%

24%
Muy mala

gestión

2

3

4

Muy buena

gestión

No sabe

39% 

22% 

Gustavo Petro 
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39%

37%

40%

39%

33%

40%

46%

36%

38%

38%

39%

48%

32%

26%

24%

27%

31%

22%

32%

22%

30%

22%

25%

27%

31%

22%

22%

22%

22%

25%

33%

17%

15%

19%

28%

26%

19%

19%

25%

13%

17%

11%

5%

12%

11%

17%

15%

12%

11%

15%

2%

21%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

De 55 en adelante

Hombre

Mujer

Bogotá

Resto Ciudades

¿Usted como califica la gestión del Alcalde Gustavo Petro? (Respuesta Única) 

Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

Gustavo Petro 

Julio 2012 

39% 

22% 

Gustavo Petro 

15%

26%

13%

9%

13%

24%
Muy mala

gestión

2

3

4

Muy buena

gestión

No sabe
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Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

2
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%
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%
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% 2
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0

N
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v
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0
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0
1
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J
u
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0
1

2

Candidato Presidencial 

Noviembre 
2011 Alcalde 

Electo 

Abril 2012 
100 días 

Petro 

Alcalde de Bogotá.  

Favorabilidad de Gustavo Petro/ (Evolución histórica) 



60 Base: 1.009 encuestas ponderadas; total muestra. 

En días pasados las comunidades indígenas de Toribio Cauca se enfrentaron a 100 militares del Ejército Nacional e hicieron que se 
retiraran de un cerro que ellos consideran un lugar sagrado. En esta situación usted apoya más: (Respuesta Única) 

67%

23%

2%
8%

A los 
 indígenas 

Al  
Ejército 

No me había enterado  
de los hechos 

No sabe 
/No responde 

67%

63%

67%

73%

75%

60%

76%

55%

57%

23%

24%

23%

17%

30%

22%

28%

19%

18%

17%

28%

15%

35%

30%

2%

3%

2%

3%

3%

2%

1%

5%

2%

1%

3%

2%

5%

3%

70%

72%

59%

62%

71%

Total

NSE Bajo (1 y 2)

NSE Medio (3 y 4)

NSE Alto (5 y 6)

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

Más de 54 años

Hombre

Mujer

En 2a vuelta votaron por Santos

En 2a vuelta votaron por Mockus

En 2a vuelta no votaron, blanco, no

recuerda

Indígenas caucanos: asunto cerro de Toribío 
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 Colombia está pesimista. Los más de 1.000 mujeres y hombres entrevistados dicen 
mayoritariamente que las cosas en el país van por mal camino, y es la primera vez 
en casi una década que se encuentra un clima de opinión tan negativo.  Por 
supuesto, la popularidad del Presidente Santos no es inmune a esta percepción 
general y también por primera vez en los dos años de gobierno,  la imagen negativa 
del Presidente Santos supera su imagen positiva (aunque ligeramente). Los 
resultados de Colombia Opina permiten identificar algunos factores como los más 
probables candidatos para explicar esta percepción: seguridad,  empleo, la 
situación económica, la fallida reforma a la justicia, el conflicto social con los 
indígenas caucanos y la posición (o mejor, oposición) del ex presidente Uribe. 
 

 En seguridad: Comparativamente con los resultados de abril, la preocupación de los 
colombianos por la seguridad urbana, y por la violencia (asociada generalmente al 
accionar de grupos guerrilleros) aumentaron sustancialmente y – vistos en conjunto – 
estos dos problemas ganaron 15 puntos porcentuales en la agenda de la gente. De hecho 
6 de cada 10 se sienten ahora menos seguros que antes de iniciar el gobierno Santos, 18 
puntos porcentuales mas de lo que se encontraba en noviembre del año pasado. 
 

 En desempleo: Por otro lado, a pesar de los esfuerzos del gobierno, el desempleo como 
preocupación no cede y es el principal problema del país para 4 de cada 10 colombianos. 
Además, la política de empleo sigue siendo la que menor aprobación ciudadana alcanza, 
continuando la tendencia de cada vez mayor insatisfacción frente al tema que se venía 
observando desde hace un año. Considerando que esta fue una de las banderas de Santos 
en su campaña, no es extraño que 6 de cada 10 considere que el Presidente NO está 
cumpliendo sus promesas electorales. 

Conclusiones 
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 La percepción ciudadana frente a la economía se ha deteriorado en 6 puntos 
porcentuales de noviembre del año pasado a hoy. Ahora casi 7 de cada 10 
entrevistados considera que la situación económica del país ha empeorado o está 
igual de mal que 1 año atrás, tal como ocurre en otras economías de la región como 
México, donde la percepción frente al tema es la misma. 

 

 El escándalo de la fallida reforma a la justicia – del que se enteró el 94% de 
entrevistados – afectó la percepción que se tiene tanto del gobierno, como del 
Congreso a quienes se “hace responsables” por esta situación. Además, hay que tener 
presente que “reformar la justicia” es algo considerado como importante por 8 de 
cada 10 colombianos. 

 

 El “enfado” de la opinión por el manejo del tema parece claro en las cifras de la 
encuesta: la confianza en el Gobierno, la Justicia y el Congreso de la República 
disminuyeron entre 7 y 11 puntos porcentuales; el Congreso alcanzó un mínimo 
histórico (en cuanto a las mediciones de Colombia Opina) de apenas 21% de 
popularidad. El presidente  de la Cámara Simón Gaviria, el ex ministro de Justicia Juan 
Carlos Esguerra y el presidente del Senado, Juan Manuel Corzo fueron duramente 
“castigados” por la opinión y su popularidad es la menor de todos los personajes 
indagados moviéndose entre el 30% (para Gaviria) y el 18% (para Corzo).  

 

 Además, la mayoría de colombianos no aprueba la forma como el gobierno Santos 
está manejando las relaciones con el Congreso. 

Conclusiones 
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 El conflicto social con los indígenas caucanos también estaría relacionado con la 
crítica percepción ciudadana: 98% de todos los encuestados se enteró de los sucesos 
en Toribío, y aunque la mayoría apoya al ejército en esta situación, no ocurre lo 
mismo con el Ministro de Defensa (es uno de los peor calificados por la opinión, entre 
los incluidos en esta medición),  ni con los Altos Mandos Militares que aunque 
mejoraron un poco en popularidad frente a la medición pasada, están por debajo de 
lo que tenían un año atrás. 

 

 La posición del ex presidente Uribe frente al gobierno actual también podría tener 
influencia en la percepción que tienen los colombianos sobre la situación nacional.  
Su popularidad se mantuvo estable frente a la última medición (es superior a la 
popularidad de Santos), y aumentó 9 puntos porcentuales la proporción de 
colombianos que espera que siga interviniendo en los asuntos políticos, frente a la 
medición anterior. Además, la opinión se divide por mitades al indagar por la posición 
de apoyo u oposición frente al gobierno Santos que debería tener el Partido de la U, 
considerando la posición de Uribe. 

 

 Por supuesto, hay que destacar que algunos temas, ministros y personajes e 
instituciones mantienen sus indicadores en los mismos niveles que tenían hace 
algunos meses, cuando se realizó la medición anterior de Colombia Opina; incluso en 
algunos casos se observan mejorías: En la presente medición de Colombia Opina, los 
colombianos reconocen la tarea que vienen realizando los organismos de control 
(Procuraduría y Contraloría) y los medios de comunicación, y se declaran satisfechos 
con la gestión frente a inversión social y al manejo de la emergencia invernal. 

Conclusiones 
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 Sin embargo, estos logros en política social y manejo de la ola invernal, no 
le alcanzan al Presidente Santos para salir bien librado frente a la opinión,  
y la “calificación ciudadana” no le es favorable:  

 

 Más de la mitad de colombianos (54%) está actualmente insatisfecho con el 
trabajo que está haciendo Juan Manuel Santos como Presidente de la República, 
el doble de los que así respondían en esta misma época del año 2011.   

 

 Los entrevistados desaprueban el manejo que le está dando Santos a la 
seguridad, las relaciones con el Congreso, la lucha contra la corrupción, la 
economía y el desempleo. 

 

 Finalmente, el respaldo al Presidente ha bajado notoriamente perdiendo 23 
puntos porcentuales de apoyo frente a lo que se observaba en julio de 2011. 

Conclusiones 
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